

# Abstrakt

## Teorie a praxe prostředků ochrany osobnosti

Ochrana osobnosti vytváří specifickou problematiku dosahující mimořádné důležitosti umožňující každému člověku nerušeně užívat jeho osobnost. Tento druh ochrany vyvěrá z nezpochybnitelného závazku společnosti jako celku vůči každému člověku respektovat jeho lidskou důstojnost a nedotknutelnost jeho osobnostní sféry.

Jak vyplývá ze zjištění mé DP, český právní řád jak v ústavněprávní, tak i občanskoprávní oblasti věnuje ochraně osobnostním právům nezanedbatelnou pozornost poskytující právní oporu pro obranu proti neoprávněně zasaženým osobnostním složkám. K čemuž, kromě jiného přispěla účinnost OBZ, jenž ve srovnání SOZ značně rozšiřuje explicitní úpravu některých osobnostních složek. Z obsahu mé diplomové práce dále vyplývá závěr, že česká právní úprava nabízí dotčeným osobám různé varianty, jak se domoci ochrany jejich zasaženého osobnostního práva, čemuž nelze odepřít pozitivní hodnocení. Pro úplnost nutno uvést upozornění, že právní praxe musí vyvinout úsilí, které učiní z uvedených POCHOS funkční nástroje ochrany sloužící k faktické nápravě závadných osobnostních situací. Bez náležitého úsilí právní praxe směřujícího k ochraně osobnosti se z POCHOS stanou pouze bezzubé nástroje deklarované v ustanoveních právních předpisů.

Moje DP je strukturována do šesti obsáhlejších kapitol, zároveň rozdělených do podkapitol, kdy úvodní dvě kapitoly vymezují základní právní východiska ochrany osobnosti v českém právním řádu. V závěrečných čtyřech kapitolách přináší DP detailní pohled na své ústřední téma v podobě jednotlivých prostředků zajišťující ochranu osobnosti člověka. .

Dále DP projevuje snahu seznámit své čtenáře s celkovým fungováním právního ochranného systému osobnosti člověka v českém právním prostředí a zdůraznit dopady nové občanskoprávní úpravy a také soudních rozhodnutí na tento druh právní ochrany. Zároveň v DP došlo k prolnutí informací analyzujících jak hmotněprávní osobnostní úpravu, tak i procení úpravu, jejímž prostřednictvím je hmotné osobnostní právo realizováno.